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Böjtben.
Az abstinenczia, vagyis a hús ele-! 

delektől megtartóztató napok mától liá-: 
rom napra következnek be. De mi nem ' 
arról a böjtről akarunk Írni, melyekről 
oly megdöbbentő szépen Írnak Tértül-, 
liánus és Iraeneus, az első keresztények 
ön megtagadó viselkedésükről, mi a tár­
sadalom böjtjéről akarunk Írni, melynek 
fájdalom mindnyájan alá vagyunk vetve. 
Böjtre vtigyti ik szorítkozva a társa­
dalmi együttélés tekintetében s egyik 
furcsasága a századvégi humanitásnak, 
hogy mig állatvédő egyesületeket csi­
nálunk, társadalmunkat gyűlölködésre 
rendezzük be. A valódi emberszeretet 
böjtje mutatkozik s helyette a más bol­
dogságát, boldogulását, szerencséjét, 
eszét s más erényeit irigykedő rossz 
indulat tobzódik.

Böjtöljük a valódi társadalmi érint­
kezést. Mert a közélet kajszaki növéseit 
senki sem tartja társadalmi érintkező-, 
seknek. Már az úgynevezett tánczmulat- j 
Ságokról mindenkinek megvárnia a i 
maga tisztult véleményei, hogy az többé ' 
kevésbbé fallácia, de a mai társadalmi 
élet védelmezői hamar készen vannak 
uj érveikkel: a nyilvános mulatság ter­
mészet szerint vegyíti a különféle tár­
sadalmi osztályokat, (Magasztalt demo- 
kráczia! — ne neked) az igazi kedé­
lyesség az úgynevezett piknikeken ta­
lálható fel. Ugyan ugy-e ? Ezek a bat- 
tyubálak jóformán a római tivornyák 
kópiái, csakhogy a száj csiklaudó páva- 
toll hiányzik éppen. Össze hoznak min­
denféle ételt, szertelenül, mert mindenki 
a másik „lefűzésére“ dolgozik, kerül 
30 féle bor, melyeket az ifjúságnak vé­
gig kell kóstolni. Az öregeknek is, a 
mint mondják, véres lesz a fülök, ke­
rül aztán épületes látvány s mindez 
szalonképes díszben: frakk, klakk, lakk! !

S ha a most bekövetkező negyven 
napos böjtben szigorú mérlegét állita-' 
nők föl a farsangi mulatozásoknak, mit: 
mutatna a mérleg: 1. jó adag fásultsá-; 
got, 2. kiadós pipere kontót, 3. néhány 
lejáratú váltót s nagy részben 4. de-1 
prímáit kedélyeket.

Társadalmi érintkezésünk böjtjének 1 
kicsiny oázisa még az úgynevezett zsu- 
rok, de ez is a stréber, egymást túlli­
citáló kornak megfelelően van bereu- ■ 
dezve. a kinek nincs majolika-serviece. 
ezüst készlete, parkettes és tapétás szo­

bája, annak nincs jogczime vendégsze­
rető magyar háziasszonyként házánál 
látni a barátnőit, mert ha mégis meg­
tenné, lefitymálnák, kicsufólnák. Ügyet 
sem vetve esetleg a férj jövedelmére, 
rendezik szertelen prédasággal ezeket a 
zsurokat s épp oly szertelen körében a 
— pletyka is. Cziczezbeiszer egy mo­
dern átkot koczkáztathat meg: csak te 
veled foglalkozzanak a zsurokon. Mert 
jaj annak, a kiket az asszonyok nyel­
vökre fognak. És talán nem sejtjük 
rosszul, ha azt föltételezzük, hogy a 
megszólás majdnem egyedüli the m áj a a 
nők felszínes neveléséből ered. Nincs 
nemesebb öröm a férfira, mint egy szel­
lemes, okos asszony társalgása s társa­
dalmi regenárácziónk munkáját senki 
sem kezdheti el nagyobb sikerrel, mint 
a nő.

Mihelyt az egyszerűség kultusza be­
vonul, mihelyt a kotteriák megszűnnek, 
mihelyt kaszinónk és egyéb társaskö­
rünk a társadalmi élet élénkítésére tenni 
fog valamelyest: meg fog szűnni társa­
dalmi életünknek örökös böjtje. Most 
szerdán van a magába szállás napja: 
vajha a társadalom is hamvazkoduék, ne­
hogy következzék a — böjt.

IC. M.

Újdonságok.
(A Mária Dorothea Egyesület tánczmu- 

latsága.) Az Ő Fensége Mária Dorothea fő- 
herczegnő legfőbb védnöksége alatt álló Má­
ria-Dorothea-egyesület újvidéki köre f. évi feb­
ruár hó 20-án tartotta meg táncmulatságát 
az Erzébet szálloda dísztermében. Kedélyesség, 
fesztelenség s mindennekelőtt egyszerűség ké­
pezték a főjellemvonását annak a mulatságnak, 
mely. 1 méltán sorozhatni az idei farsang leg­
sikerültebb mulatságai közé. Annyi sok szép I 
leányt és asszonyt még nem is látott együtt 
az Erzsébet szálloda díszterme mini ezen a 
mulatságon, s ami a mulatságnak kilőnös je­
lentőséget nyújtott, volt az, hogy a társadalom j 
csaknem valamenyi számot tevő rétege, fele- j 
kezeli és nemzeti különbség nélkül képviselve I 
volt. A mulatságnak sikerében az oroszlán j 
rész első sorban Rohonyi Gyulán ót, városunk | 
képviselőjének nejét illeti meg, ki nemcsak 
az által, hogy a lady patronesse tisztét el- I 
vállalta, hanem még ezen felül is a egna- 
gyohb buzgalmat fejtette ki a mulatság sike- j 
rétiek érdekében. Nagy része van továbbá a ! 
sikerben N. Nemessányi Adél k. a -tiat az j 
egyesület el linkjének is, ki szintén hathatósan i 
közreműködött arra, hogy az egyesület idei j 
tánczmulatsága a régi, már szintén jó rmo­
ménak örvendett mulatságokat, is tulszárnyaja. | 
A tánczmulatság, mely elejétől végig a legvj- , 
dámahb hangulatban folyt le, csak a reggili; 
órákban ért véget. A Hegyeseket mintegy 1(0

pár tánczolta. Ami ezen mulatságnak különös 
kedélyes hangulatot kölcsönzött, az a hölgyek 
egyszerű öltözéke volt, sehol a pazar báli 
öltözéknek semmi nyoma, hanem a hölgyek a 
rendezőség felhívásához képest keresetlen 
egyszerű öltözékben jelentek meg s igy csak­
hamar általános lett jókedv, melyben a bál­
anya Rohonyi Gyuláné Ő Nagysága járt elöl 
jó példával. Az egyesület ez utón is köszöne­
tét mond a serény rendezőségnek, a különö­
sen a rendező hölgyeknek. A mulatság jöve­
delme következő: Jegyekből befolyt 201 frt. 
Feliüfizetésekből 43 frt. összes bevétel 244 frt. 
A kiadások összege 206 frt Az egyleti tőké­
nek marad 37 frt. 62 kr. Felül fizetni szívesek 
voltak: Flatt főispán, Rohonyi Gy. képviselő, 
Miátovics Gy. birtokos 5 — 5 frt. — továbbá 
Althwirth Frigyes, Brunner Edéné, Orsaynó 
Katalin (Halas), Rothnó Berta, 2—2 frt, — 
végül Csirits M. Dr., Dulia D , Érti né Matild, 
Fischer Bernáthné, Fischer Jakabné. Flach J., 
Freund Lajosné, Ifj. Jójárt János, Dr. Kanászné, 
Lehrer Károlyné, Nemessányi Adél, Rovensz- 
kiné Irén, Dr. Szabó Lajosné, Dr. Szalay La­
jos, Stefánovits V., Dr. Sztronéné, Dr. Sztrone, 
Vimmerné Irén, Kupecsek Aloisa és N. N. 
1—1 frt, — összesen 43 frt. A feliilfizetők 
fogadják az egyesület köszönetét.

(Leányrablás.) Csak egyszer látta Kuz- 
mánovics Száva újvidéki szállási legény a szép 
Jankovics Lyubicza ó-kéri hajadont. Nagyon 
bele nézhetett fekete bogár szemeibe, mert 
azóta sem tudta elfelejteni a szép Lyubiczát. 
S a leány, és a leány szülei? Éh mit! Bát­
raké a világ! E hó 23 án Száva, a szerelmes, 
kocsiján 2 fitestvérével megjelent O-Kéren ; 
kilesték, mikor a szülők nincsenek otthon, 
bementek a házba s a leányzót kocsira hur- 
czolva. behajtottak Újvidékre. Ma a törvény­
szék fogházában ábrándozik azonban a hős 
az ő szerelméről, mert feljelentették, s bizon 
befogták; a leányt meg hazavitték.

(Gyászhir.) Vettük a következő gyászje­
lentést : Schumacher Jakab fájdalomtól meg­
tört szívvel jelenti forrón szeretett leányának 
Scbumachei Ilonkának viruló élete 14. évében 
rövid szenvedés után történt gyászos kimúltál. 
A vigaszt nem lelő szerető édesapán kívül, 
sajgó szívvel siratják még a kedves megbol­
dogultat nővérei, Paulina, Aranka férjével Hipp 
Dezsővel; fivérei Dezső és Ödön, valamint 
nagyszámú rokonai és barátai. A boldogultnak 
hült tetemei a róni. kath. vallás szertartása 
szerint f. hó 23-án fognak az újvidéki gyász- 
háznál (Kígyó utcza 50. sz.) beszenteltetni, f. 
hó 24-én pedig a hódsásághi róni. kath. teme­
tőben délután fél 5 órakor örök nyugalomra 
tételűi. Az engesztelő szentmise áldozat f. hó 
25 én fog Hódsághon reggeli 8 órakor a min­
denek Urának hemutattatni. Legyen könnyű a 
föld kedves halott hamvainak. Szerető övéinek 
áldó kegyelete őrzi emlékezetét! Újvidék 1897. 
február hó 23-án.

(Születések, halálozások és egybekelések 
Statisztikája. A múlt héten született: 8 fiú 
és 7 leánygyermek. Elhaltak: Csemaiin And­
rás né évnng. 72 éves, Renncz mária óvan. 14 
napos, Lápitz Irmánó rom. kath. 34 éves, Mi- 
linszki István rom kát 77 éves, Märcz Károly 
rom. kath. 2 éves, Schuhmacher Ilona rom.
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kath. 13 éven, Polaesek József rom. hath. 1 
hónapos, Pálinkás János rom. kath. 37 éves, 
Sánta Péter rom. kath. 23 éves, Vlcsek Pál 
evaug. 61 éves és Rottcz Fereuezó gör. kel. 
58 éves korában. Egybekeltek : Zázits Simon 
— Krsztics Ilonával, Antunovits János — Szlan- 
kaménacz Deszankával, Grünvald Dániel — 
Flirszt Gizellával, Orosz Mihály — Jójárt Mag­
dolnával, Leszki Kristóf — Fürjes Magdolnával, 
Rédli Gergely — Takács Erzsébettel, Milkov 
István — Krsztics Natáliával, Placskov Sán­
dor — Litics Jankával, Baits Péter — Jauko- 
vits Lyubával. Czérnai Géza Antal — Bakó 
Herminával, Madics Kuzman — Stankovits 
Saroltával, Szmircsevits István — Peits Szlav- 
kával, Dutlics Tivadar — Jovánovits Annával.

(József főherczeg magyar dalai.) Jónás 
Jancsi fiumei czigányprimás — mint ne­
künk Írják — czigáuy nyelven levelet irt 
nemrég József főherczeghez. Múlt pénteken a 
főherczeg komornyikja felszólította a czigány- 
primást, hogy másnap este 8 órakor jelenjék 
meg a bandájával a Giuzeppe-villa bejárata 
előtt. Szombaton egész nap gyakoroltak a czi- 
gányok, hogy becsületet valljanak. Este pont 
nyolcz órakor pedig pontosan ott volt a banda 
Stajo vasrácsos kapujánál. Bevezették őket a 
tündérkert közepén levő főherczegi villába.

Ott a leginagyarabb főherczeg, hagyomá­
nyos makrapipájából füstölve, nagy jó akarat­
tal fogadta a czigányokat:

— Kaj bésesz ? (Hová valók vagytok'?) — 
Kérdé a főherczeg.

A prímás megfelelt rá, mondván, hogy 
pécsiek.

A főherczeg erre azt kívánta, hogy magyar 
indulóval kezdjék a hangversenyt.

Rögtön felzendült a Rákóczy-induló.
— Baro lacso basavesz! (Nagyon jól mu­

zsikáltok !) — monda a főherczeg. Majd oda­
ment a czimbalmoshoz s azt kérdezte tőle:,

Hogy tud a czimbalmon igy dobolni ? Én 
is dobos vagyok, de ezen nem tudnék!

Azután egymásután a következő nótákat 
kívánta hallani:

„Hortobágyi pusztán fu a szól“.
„Kidőlt a fa mandulástól“.
„Befordultam a konyhába“.
„Az alföldön halászlegény vagyok én."
A főherczeg az egész idő alatt a porczel- 

lán-kályhának támaszkodva, makra pipáját 
szitta.

A belső szoba ajtaja nyitva volt. Odabenn

a főherczegi család tagjai hallgatták az ábrán- 
: dós magyar nótát Majd egyenkint kijöttek a 
tágas folyosóra. A czigányok operarészleteket 
húztak.

József Ágost főherczeg azonban csakhamar 
visszatérítette őket a magyar nótához.

„Cserepes a tanyám“ és „Csak egy kis 
! lány van a világon“: ezt a két nótát kívánta. 
A czigányok közben eljátszották a „Repülj 
fecském“-et is, mire József Ágost fiatal neje, 
királyunk unokája is azt jegyezte meg, hogy: 
„Nagyon szép!“

Az orleansi herczeg a „Körösi lány“-t és 
a „Carmen mars“-ot kívánta hallani; az őr­
ié ánsi herczegné, Mária Dorottya főherczegnő 

1 pedig a „Madarász“ szép áriáját huzattá.
Erre minddnyájan, még a vendégek is ki­

jöttek a belső termekből s együtt dúdolták a 
zenekiséretében a szép melódiát.
Körülbelül 11 óra volt, mikor a czigányokat 
elbocsátották. Klotild főherczegasszony is el­
ismerésének adott kifejezést derék czigányaink 
iránt:

—- Nagyon szép — igy szólt — és örülök, 
hogy ezt a szép játékot hallottam.

Részünkről csak azt sajnáljuk, hogy a fiu­
meiek nem úgy gondolkoznak, mint a fenséges 
főherczegi család. Mert bizony itt minden bálon 
csak a katonabanda, vagy a városi banda já­
tékát halljuk. A czigányok csak a tisztviselő 

j egyesület estéjén s az állami főgymnásium bál­
ján láttak tánezoló közönséget, miért is kétheti 
türelmes várakozás után, e héten, szerdán, 
nagy szomorúan, jelentékeny deficzittel, elhagy­
ták Fiúmét. Bizony Párisban vagy Berlinben 
is jobb dolguk volt, mint a magyar kikötő­
városban.

(Anyakönyvvezetők Újvidéken.) A belügy­
miniszter az újvidéki anyakönyvvi kerületbe 
anyakönyvvezetővé Pro fűm a Béla városi fő­
jegyzőt, első anyakönyvvezető helyettessé Mar- 
czekovich Imre városi aljegyzőt nevezte ki.

(Kinevezés.) Szeghy Lajos újvidéki tör­
vényszéki aljegyző a palánkat kir. járásbíró­
sághoz albiróvá neveztetett ki.

(Az ujvidék-titel-ó becsei vasút.) Titelről 
. írják: Titel község képviselőtestülete f. hó 

19-én rendkívüli gyűlést tartott, melynek egye­
düli tárgyát a már két év óta szóban levő 
újvidék titel-ó-becsei vasút kiépítésének ügye 
képezte. A nagy érdeklődés mellett tartott gyű­
lést Szemző János főszolgabíró megnyitván,

röviden előadta, hogy a vasút ügyében sokak 
óhajához képest újabb mozgalom indítandó me? 
főleg Titel részéről. Erre Sztepanov Emil élénk 
helyeslés mellett indítványozta, hogy mihama­
rabb egy bizottság menesztessék a megyei fő. 
ispánhoz és alispánhoz azon kérelemmel, ho»y 
miután a főispán a múlt nyáron ez ügyben 
már nála járt küldöttségnek pártfogását meg- 
ígérte s a két engedményes, grf. Leinigen és 
Zákó között egyezséget létesített; miután mégis 
az azóta elmúlt hót hónap alatt az ügy sem­
mit sem haladt előbbre, a mely késedelemben 
Titel és vidéke legvitálisabb érdekeinek egyikét 
látja veszélyeztetve: kegyeskedjék úgy a fő- 
ispán mint alispán az ügy sikeres és mielőbbi 
megoldása iránt hathatósan intézkedni. A lel­
kesedéssel fogadott indítvány rögtön érvényre 
is jutott, mert a kiküldött három tagú bizott­
ság még az nap megindult Zomborba Titel 
nagy reményt fűz ezen újabb kérelem kedvező 
elintézéséhez, mi ha nem teljesednék, egy újabb 
mozgalom van tervbe véve. Az úgyszólván el­
keseredett ti tellek ismételt mozgalma valóban 
nagyon érthető és jogosult; mert a hol annyi 
hivatal csoportosul a lélekszám arányához ké­
pest, a mennyi nemcsak Bácsmegye, de az or­
szág területén is egy ötödfól ezer lakost szám­
láló községben aligha létezik, a hol a megyé­
ben legközelebb eső újvidéki vasúti állomás­
hoz most 10—12 órai kínos kocsizás mellett 
juthatni, a hol a kisebb-uagyobb tiszai jégzaj­
lások idején 5—6 napig nem érintkeznek la­
pok, sőt a szomszédból küldött levelek 3—4 
nap alatt érkeznek csak Ti tel re; ott a máso­
dik ezredévben talán lehet komolyan egy vas­
úiért fohászkodni.

(Értesítés.) A szegedi m. kir. bábaképző 
intézetnél a legközelebbi magyar-német tanfo­
lyamra való beiratások márczius 1-től 10-ig 
tartanak. A felvételnél bemutandó okiratok: 
keresztlevél, illetőségi, erkölcsi és orvosi ok­
iratok.

(Az ezredév! kiállítás diplomái.) Az ez­
redév! kiállítás igazgatósága maradandó mű­
vészi emlékkel kedveskedik azoknak, a kik 
bármi téren hozzájárultak a nagy nemzeti vál­
lalkozás sikeréhez. A kiállítóknak és egyátalán 
mindazoknak, a kiket a jury kitüntetésre mél­
tatott, diplomákat fog adni, a melyek nem is 
hasonlíthatók az eddigi kiállítások díszokleve­
leihez. Ezek a diplomák igazi művész alkotá­
sok, a melyeket remek kivitelben állítanak elő. 
Nem kevesebb, mint hétféle diploma készül.

AzUj vidéki Hírlap tárczája
Görögország.

Irta: Haársy Kálmán.
— Lapunk eredeti közleménye. —

A kis Görögországról beszél újra az egész 
világ. Egy nemzet sem bírja oly nagyon Európa 
rokonszenvvt, mint a görögök. És ez termé­
szetes is. Nincs ma művelt ember, a ki a dicső 
Hellász csábos, ingerlő, költői és fenséges tör­
ténetei révén ne nyert volna az iskolai tanulás­
ban maradandó emlékeket. A görög észszerű 
nevelés, fejlett kultúrája, fantasztikus mithó- 
Bza, Athén és Spárta virágzása, Solon és Licur- 
gus, a peloponezusi háború, Leonidás és Epa- 
rainoudás, megannyi fönséges távlatából ra­
gyognak képzelmünk elé, a mint a gyermek­
korban nyertük és a mint fantáziánk kiszínezte.

S jóllehet a fondorlatos, ravasz uj görö­
gök valami száz éve nem müveitek oly dolgot, 
mely méltó lett volna Európa becsülésére, nem 
tudnának oly barbár dolgot művelni, hogy el- 
játszák Európa rokonszenvét. Aztán nem is oly 
bárbár a mostani Görögország, a mint sokan 
hiszik. 1893 ban megejtett népszámlálás sze­
rint a férfiak 70%, a nők 93%-a tud Írni ol­
vasni. A műveltség terjesztésére szolgál 35 
gymnasium, 300 hellén iskola, 1800 kereske-

] delmi iskola, 600 alsófoku ipariskola, négy 
I tauitóképezde, 3 szemiuárum, s magában az 
I athéni egyetemen 1887-ben, mikor az iskola 
! félszázados jubileumát ünnepelte 14 029 tanulót 
engedett át a közpályákra. Csak még egy ada­
tot; míg 1877-ben Görögországban 57 újság 
volt, most az njságok száma kétszáz, ezek kö­
zül nagyobb politikai befolyásnak örvendenek 
Uzekon, Akrcpolisz, stb.

A mostani görög teritorialis küzdelem al­
kalmából — mert ki ne látná be, hogy a gö- 

• rög vállalkozásnak ez a czélja — alkalmat 
veszünk mígunknak, hogy a mai Görögorszá­
got megisnertesstik, kiterjeszkedve ennek leg­
utóbbi történetére és azokra a momentumokra, 
melyek a mostani háborúval összefüggnek és 
melyeket a napilapok egységes képben nem 

I igen tárgyalnak.
A lutal inas Görögországot, mely az egész 

világot Jfalta, a kis Macedonia, ennek ravasz 
királya törte meg: Fülöp 359-ben, azóta a gö­
rögök ia szabadságot élveztek, az inkább elvi 
volt, nint tényleges. A bizanti uralom után az 

: arabol, velencziek és legutóbb a törökök sar- 
czolttk a hajdani nagy elődök törpe fiait. E szá- I zad ’irradtán mintha teljesen veszni indult vol­
na. 1320-ban azonban a szabadság vágya ellenáll­
hatnia!) erővel jelentkezett. 1821. márcz. 6-án 
Ypylanti Sándor herczeg az úgynevezett szent 
csipattal bevonult Jassyba és kitűzte a fel­

kelés zászlaját. De az oroszok csak tőrbe csal­
ták a hevczeget s Ígért segítségük elmaradván, 
a szent csapat hősiesen elvérzett, maga Ypsy- 
lanti osztrák területre menekült s Munkács vá­
rába csukták. A szabadság eszméje azonban 
el volt vetve, már május 7-én Athén is a fel­
kelők kezébe került s 1822. január elsején 67 
képviselő megtartja az első görög nemzet­
gyűlést. Azonban ez pünkösdi királyság volt, 
1827-ben Res id pasa visszafoglalta Athént s az 
Akropoliszt kezdé ostromolni. Ekkor mutatko­
zott eklatánsul, hogy Görögország a népek 
szimpátiájában milyen első helyre van táb­
lázva. Eynard genfi bankár millióit ajánlotta 
föl, Byron, a század legszebb fórfia s költője 
vagyonát és vérét ajánlotta föl a hellász sza­
badságért. A diplomáczia akkor is oly lagy­
matagon dolgozott, mint látszólag most. A né­
pek szimpátiája eredményezte 1827. juh 7-én 
az angol- franczia- orosz szövetséget, és mi­
kor Törökország ostoba és feuhójázó módon 
nem akarta megadni a népszabadságot, a na- 
varinói vedben a törökhajóhadat a szó szoros 
értelemben tönkre tette az angol flotta. Mind­
ezeknek véget vetett a drinápolyi béke (1824 
szept. 14) mely Görögországot teljesen füg­
getlen királyságnak nyilvánította és egy euró­
pai herczeg! család sarjának, Lipót szász koburgi 
herczeg visszautasítása után, — némi intereg- 
uum után 1833 jau. 30-án Bajor Oltót király-
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Az első, a melyet azok kapnak, a kik az ezred­
éves érmét nyerték, Vágó Pál festőmővósz al­
kotása Rajta van a történelmi csoport látképe. 
A főalak azouan a Géniusz, a kikhez amoret- 
tek nyújtják Magyarország ezimerót. A Géniusz 
fölött dicsfény látszik ezzel a fölirással „Pat- 
rona Hungáriáé — Ora pro nobis!“ a máso­
dik diploma, a mely a kiállítási éremmel szin­
tén Vágó Pál alkotása, a pálmaágat tartó Gé­
niuszhoz a művészet, irodalom, tudomány, mű­
ipar, kereskedelem és földművelés allegorikus 
alakjai járulnak. A háttérben látszik az uj or­
szágház és környéke. A közreműködőknek járó 
harmadik oklevelét Benczúr Béla tervezte s 
ezen is az ipar, kereskedelem és művészet al­
legorikus csoportozatai láthatók. Ezenkívül ké­
szül száz díszoklevél heliogravur nyomásban 
és száz diploma a történelmi csoport kiállítói 
számára. Ezek antik jellegűek és pergamenre 
vannak nyomva. Ezeket az okleveleket Rau­
scher Lajos műegyetemi tanár rajzolta. Az el­
ismerő oklevelek tervét Dörre Tivadar és az 
időleges kiállítások diplomáit Böhm János ké­
szítette. A díszoklevelek rajzait Moreili Gusz­
táv, az iparművészeti iskola {tanára metszette 
fába s ezek alapján most készülnek a remek- 
kivitelű nyomások. A pompás diplomákat a jö­
vő hónapban kapják meg a kiállítók.

(Ártatlanul elítélve.) A tizenharmadik 
huszárezrednek egy százada harmadéve Sza­
rajevóban állomásozott. Volt a legénység közt 
egy Barát Fereucz nevű huszár, a ki már a 
harmadik esztendőt szolgálta s ezen a réven 
jogot formált arra, hogy kedve szerint zsar- 
nokoskodhassék az ujonczokon. Egy este ki­
rendelte a legénységet a kaszárnya udvarára, 
hogy megvizsgálja, vájjon elég fényes e a csiz­
májuk. Az öreg huszár végignézett a soron, 
aztán odalépett Kovács Józsefhez s keményen 
rárivalt: — Hát te kutya, miért nem fényesí­
tetted ki a csizmádat ? És be sem várva a fe­
leletet, megparancsolta a szomszédjának, Holló 
Gyulának, hogy üsse pofon a boldogtalan em 
bért. Holló szót fogadott, s úgy képén terem­
tette a rekrutát, hogy menten megrepedt a 
füle dobja. Kovács József másnap rapportra 
jelentkezett s elpanaszolta a baját. Nem hittek 
neki. Kihallgatták a pajtásait, s ezek eskü alatt 
azt vallották, hogy Kovácsot senki sem bán­
totta. Valószínűleg ö maga lyukasztotta ki a 
füldobját, hogy kiszuperálják. E vallomások 
alapján szegény Kovácsot hadbíróság elé állí­
tották, a mely 18 hónapi rabságra ítélte. Ko­

vácsot el is vitték Péterváradra. Ott töltött 
I már mintegy hat hónapot, a mikor egy Fischer 
Dávid nevű altiszt is odakerült Péterváradra.

I Ez szóbeszéd közben elmondotta egyszer va­
lami Persztonpinszky Ferencznek, hogy Kovács 
bizony ártatlanul szenved, mert a füledobja 
tényleg attól a pofontól repedt meg, a melyet 
Baráth parncsára Holló Gyula adott neki. 
Persztoponszky a dolgot följelentette a katonai 
hatóságnak, mely uj vizsgálatot rendelt el. Be- 
czitálták azokat a legényeket, a kik akkor este 
ott voltak a csizma-viziten, és ezek most meg­
váltották az igazat. Arra a kérdésre, hogy mért 
esküdtek hamisan, azt felelték, hogy Brüll 
Lipót őrmester rájuk ijesztett, mondván: „Ha 
meg meritek mondani az igazat, hát felkötnek 
benneteket egy szálig!“ A legények közben 
mind hazakerültek. Pacsirta István módosi szü­
letésű legény, egyike a hamis tanuknak, leg­
közelebb kerül a pestvidéki törvényszék elé a 
hamis esküje miatt. A vádhatóságot Rakovszky 
István kir. alügyósz fogja képviselni.

(Köhögés,) rekedtség és elnyálkásodás el­
len legújabb hatású szer a Réthi-féle Pemetefü- 
czukorka, mely* 1 * * * * 6 7 ezen bajokat gyorsan meg­
szünteti. Egy doboz ára 30 kr. 5 kobozzal 1 
frt 50 krért bérmentve küld Réthy Béla gyógy­
szeréé Békés Csabán. Újvidéken kapható Her- 
czog István és Michels Gyula gyógyszerész 
uraknál. ‘ '

Törvényszéki értesítő.
Főtárgyalás és Ítélethirdetésre kitű­

zött büntető ügyek jegyzéke.
1897. márczius 2-án.

Tanaszin Milos és Petrovics Lázár orgazdaság. 
Stein Adolf hatóság elleni erőszak. 

Benka Pál lopás.
Horváth Béla sikkasztás.
ítélet hirdetés:

Eilhardt Márton súlyos testi sértés. 
Jevrits Arcenlia hatóság elleni erőszak. 

Périsits Mita, Périsits Ignácz és Radovánov 
Lázár szándékos emberölés.

Főtárgyalásra kitűzött büntető ügyek 
jegyzéke.

1897. évi márczius hó 4-éu.
Mirkov Vászoné tűzvész okozás.

ifj. Baharczi József id. Baharczi József és 
Baharczi Józsefné lopás és orgazdaság. 

Véber János sikkasztás.
Mainszki Joczáné lopás
Ítélet hirdetés:

Szene Fülöp, Szene Fülöpné és ifj. Szene Fü- 
löp lopás.

1897. évi márczius 6-án.
Bárth György és Bárth Ferencz emberölés. 
Dadilyev Márkó és Káplárszki Novák zsarolás. 

Vallás József sikkasztás.

Irodalom.
A Wodiáner F. és Fiai ismert Budapesti 

kiadóczég által a millenium alkalmából kiadott 
nagy illusztrált emlékműből a Szalay-Barótí 
irta Magyar nemzet történetéből beérkezett
hozzánk az 56-ik füzet a szokottnál is disze- 

I sebb és képdusabb kiállítással s nem kevésbbó 
: érdekes tartalommal. A török uralom végére 
I járunk. Átéljük Kara fa eperjesi vérnászát s 
I utána I. József megkoronáztatását. Feltűnő 
: szép a műmelléklet, mely Zrínyi Ilona typikus 
' arczképót ábrázolja. A többi illusztráczió a 
következő :

i , A ,párkányi csata, A szent Lyga ernlék- 
I érme, Érsekújvár ostroma, Lotharingiai Károly 
arczkópe, Abduránmau az utolsó budai basa,

I Buda ostroma 1696-ban, Buda tervrajza, Buda 
megvétele, Buda visszavételére vert emlék­
érem, ^ Pécs ostroma, a Mohácsi csata 1697- 
beu, Karafa Antal gróf tábornok, Eperjes 17- 
ik századi látképe, Részlet I. József koroná­
zási menetéből, Eszterházi Pál nádor aláírása, 
Széchenyi György érsek aláírása, I József if­
júkori arczkópe, I. József koronázása, Eger 
ostroma, Munkács vára.

A keleti veszedelem. A külpolitikai ese­
mények iránt érdeklődik ma mindenki. Kréta 
szigete, a görögöknek a törökökkel való harcza 
a legérdekesebb théma ma. Természetes hogy 
a kitünően szerkesztett Ország-Világnak 
e heti száma is írásban és képben ezzel a 
kérdéssel foglalkozik. Vannak benne kópek 
Kréta szigetről s első oldalán ott látjuk György 
görög herczegnek arczképét. Az aktuális ké­
pek mellett számos más kép is disziti a füze­
tet. Novellákat, elbeszéléseket pedig a legki­
tűnőbb magyar Írók Írtak bele, a képnek so-

l}á koronázták. Az ő királysága azonban nem 
hirt gyökeret verni. Bajor bizalmasait helyezte 
hivatalukba, a kalózok rakonczátlanságát nem 
tudta megtörni, végre is a görög nép, mely 
monarchikus nép nem volt soha, 1862-ben 
trónjától megfosztotta s Vilmos dán herczeget 
választotta királylyá, ki első György néven 
ti ónra lépett. Ő most is Göröghon királya. 
Most 52 éves. Rendkívüli szép s nagyon mü­
veit férfi. Mint tengerészkadétnak mondta Pal­
merston angol lord : elfogadja Fölséged Görög­
ország koronáját, melyre a fiatal herczeg fe­
jlete ez volt: elfogadom. Kiváló uralkodó s 
Polgárember módjára él, alattvalóit gyerme­
kemnek szólítja. Neje II. Sándor czár unoka- 
Iniga, igy a görögök arra is számítanak, hogy 
ügyükkel fog érezni az orosz. Családi nexu­
sok egyébként is alkalmas, mert elsőszülött 
ha, Konstantin herczeg, a trónörökös a német 
császár húgát Zsófiát bírja feleségül. Emlitet- 
Uk az e'őbb hogy G.-ország lakói a respub- j
1 at akarják s csak a király bölcsessége tudja

a konspirácziókat tárgytalanná tenni. A királyi j
családban azonban kétségkívül a legnépszerűbb

herczeg, a király második fia, a go- i
fog hadak mostani vezére, a kiről legendák kel- !
6 szárnyra, hogy III. Miklós czárt Japánban j 

ogy oivtámodás veszedelmétől mentette meg.
ti éta termetű s azt állítják róla, hogy egy

ágyút elbírna a vállán. Ezeken kivül még négy 
gyermeke van a görög királynak.

Minket főleg az érdekel, milyen kimenetele 
lesz a készülő háborúnak ? Az bizonyos, hogy 
a kisded Görögország szépen gyarapodik. 1863- 
ban a jóni szigetekről Anglia lemondott s az 
majdnem kétségtelennek látszik, hogy Kréta 
szigete, mely 1866 óta a törököké, az övéké 
lesz, háborúval vagy a nélkül, Kréta maga 
akkora, mintegy középnagyságú magyar vár- 
megye, de lakossága fél annyi, mint Budapestté. 
Három valamire való városa van Kandia, Kréta 

I és Remitó. Különben Kréta szigete, amint 
i Görögország általán, arról nevezetes, hogy 
I sok rajta a százéves ember. A lakósok job­
bára földmivelők és pásztorok. Különben áll­
hatatlan nép, századok óta lázongáshoz szokva, 
melyet eddig is erélyesen szítottak az anyaor­
szági görögök, a kiknek egyébként több a vál­
lalkozási kedvük, mint a bátorságuk s erejök.

Görögország nagyon is zilált pénzügyek 
között él. Már 1893 ban csődöt mondtak a 
pénzügyek. Deczember 15-én mondotta ki, 
hogy hitelezőinek csak 30%-ot fognak fizetni. 
Azóta kiésé javultak az állapotok, de azért 
rózsásaknak még sem mondhatók.

Még csak ennyit: a krétai kérdés nem 
mai keletű, a krétaiak már 1866-ban fellázad­
tak a törökuralom ellen s Györgyöt királylyá

kiáltották, a Delijánnisz minisztérium pénzzel 
támogatta kéz alatt a mozgalmat, nem mervén 
a nemzeti mozgalommal daczolni, később, mi- 

I dőu Delijánnisz kijelentette, hogy Görögország 
! annektálni fogja Krétát, a török kormány had- 
I dal fenyegette meg. Bismárk vetette közbe 
: magát s a párisi konferenczia 1869. febr. 9. 
i jogosulatlannak mondotta G. óhajtását. Mi lesz 
I azonban most, azt sejteni sem lehet. A diplo- 
mácziának furcsa felfogásai vannak, a mi ma 
jogos, az holnap jogtalan. Már is hangzik, 
hogy a hatalmasságok egy uj konferencziája 
Krétát G.-nek Ítéli s György herczeg mehet 
— alkirálynak.

G.-nak ma 2 millió 137 ezer lakosa van; 
hadserege össze-vissza a tartalékkal együtt 
104 ezer. A sorozás a 19. évben történik, a tény­
leges katonai szolgálat két év. A katonáknak 
Gras féle franczia puskáik vannak. Görögor­
szág közigazgatásilag 16 nomosra, 70 eparki- 
ára (kerület) és 442 dimarkiára van felosztva. 
Az igazságszolgáltatás legfelsőbb foka az at­
héni areopág kezében van. Másodbiróság van 
négy, törvényszék 16, békebiróság 175, melyek­
nek ugyancsak van dolguk, mert az uj görögök 
szeretnek adósságot csinálni és szeretik az 
adósságot meg nem fizetni.
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rában ott látjuk: Váradi Antal, Lauka Gusz- i 
táv, Colonel, Darnay Kálmán, Hevesi József,j 
He tény! Béla, Budai László neveit. Az Ország- 
Világ előfizetési ára negyedévre 2 fi t. Előfize- ! 
tósi pénzek a kiadóhivatalba: Hold utcza 7. ; 
küldendők.

Közgazdaság. j
Vetőmagvak.

(Mautner Ödön tudósítása )
Vöröshere, (lóhere.) A némileg hi 

degebbre fordult időjárás daczára a forgalom , 
továbbá is élénk volt, a szilárd hangulat sem 
változott, annál is inkább, mert külföldről a 
jó hosszú szünet után, ezen czikk iránt megint 
érdeklődnek.

Luczerna. A speculátio által várva várt 
áremelkedés máig sem állott be, a mennyiben 
az áralakulást nagyban befolyásolja az Euró­
pába ez évben, nagy mennyiségekben impor- 
tált amerikai luczerna, melynek a mi viszo- ; 
nyainknál tudvalevőleg kevés használati ér- , 
tóke van.

Az említett 2 lierefélének forgalmáról némi 
képet nyújt a következő kimutatás, mely azé- : 
rint, a folyó idényben, e hó 19 ig, a budapesti 
kir. állami vetőmagvizsgáló állomás, az alant 
megnevezett magkereskedóknél és termelőknél 
arankamentességre, a következő mennyisége­
ket ólomzárolta: ■

Luczerna Jóbero összesen, 
mótermázsa. j

Budapest, Mauthnor Ödön 1055 
„ Kramer Lipót 68 

Brassó, Gróf Telek.y Arvód 129 
Budapest, Haldek Ignáez 
Budapest, Deutsch Gyila 
Budapest, Szávoszt Emil 
M. Mezögazd. szövetkezete 163 
Budapest, Nöthling Vilmos —
Budapest, Promer A. H. utóda 193 
Budapest, Beimel és fla 
Budapest, Boross és Szalai 
Budapest, Radováner I. L.
Rzatmár, Klein Vilmos

összesen
Répamagnak igen jó kelendősége van.
Bükkönyből meglehetős kereslet mel­

lett 800 m/m forgalmaztatott.
Muharmagból nehány vaggonnai ab 

állomás 4.80—5 írtjával 100 kilónként lett 
eladva.

A többi magfélókben a forgalom a jelen 
időponthoz mérten kielégítő volt.

1055 577 1632
68 78 136

I 129 162 391
506 531 1037
214 203 417
— 19 19
163 316 479
— 63 63

i 193 208 401
91 124 216
— 22 22
13 — 13
68 295 863

2490 2598 6088

A naiva. :
— Elbeszélés — |

Irta: Tábori Róbert.
I

Visszafojtott lélekzettei és lábujhegyen ló- ! 
pett a kávéházba. Arcza egész lepirosodott ab­
beli igyekezetében, hogy a szuszogást magába 
fojtsa. Tekintete csillogott és két kezével a j 
levegőben hadonázott, mintha legyeket kergetne.

— Ah, barátom, édes barátom ! — kiál­
tott lelkesülten, a mint megpillantotta, — ha 
láttad volna . . . ha sejtenéd . . . ha el tud- ; 
nád képzelni ...

— Mit?
— Még most sem tudok elragadtatásom­

ból magamhoz térni! Még most sem merek 
lélekzetet venni, mert attól félek, hogy föléb­
resztem az angyalt! Ah, minő dicső, mily is­
teni látvány volt az!

— Kiről beszélsz?
— Róla, a mi isteni naivánkról! Van-e 

költőibb valami, mint ez a fehér arcz, ez a 
szőke haj, a nyúlánk termet . . .

— Csak versekbe ne! . . . Pinczér egy 
pohár vizet ennek az urnák!

— Nincs az óczeánban annyi viz, hogy 
engem ma lehűtsön! Égek, lángolok, az égben 
vagyok . . .

— Mi történt?
— Azonnal elmondom neked, aki előtt

Jegyzések nyersáruért 100 kilonkint Bu­
dapesten.

Vöröshere tavalyi 37—-41. frt.
Vöröshere idei 40—48. „
Luczerna tavalyi 38—42. „
Luczerna idei 48—55. „
Tavaszi bükköny 51/» 6- n
Széna, szalma és takarmány — (Fuchs Jó­

zsef nagykereskedő alapitatott 1882.) V. Fürdő 
utcza 4 Budapest 1897. február 19. A széna 
és szalmának a hetivására való tömeges be­
hozatala továbbá egy ugyanott mutatkozó cse­
kély vételkedv alacsony árakat okozott. Je­
gyeztetett: közép minőség jobb és elsőrendű 
szénát 1.80—2.50 frtig Muhar hasonló árán, : 
álom szalma 1.30—1.40 zsupszalma 1.60—1.80 
szecska 1.00-2.25 100 klg. szerint fuvaron­
ként házhoz szállítva. Préselt széna 2.10—2.40 
préséit szalma 1.25—1.40 100 klg szerint Jó­
zsefvárosi pályaudvaron. Gabona neműek: 
Zab 5.80—6.25 idei tengeri 3.50—3.60 Rozs 
3.65—6.60 árpa 45 frtig jobb minőség drágább 
állomás szerint.

Állami baromfitelep és tenyésztőiskola.
A földmivelésügyi miniszter — mint értesü­
lünk — elhatározta, hogy állami baromfite- 
nyésztósi mintatelepet létesít Gödöllőn A te­
lepet, mely minálunk első lesz e nemben, még 
ebben az évben fel fogják állítani. A mintate­
lep czólja a baromfiak nagyban való tenyész 
tósi és a baromfitenyésztési iskola létesítése. 
Az uj telep a tenyésztők között való szétosz­
tás czéljából is fog baromfiakat tenyészteni.

Külföldi borok beözönlése. A külföldi bo­
rok beözönlóse január hónapban óriási mérve­
ket öltött. Ez idén az első hónapban 152,816 
métermázsa külföldi bor jött be a vámhivata­
loknál, inig tavaly csak 92,856 métermázsa. 
Ez a roppant növekedés rendkívüli mértékben 
nehezíti meg a magyar szőlőmivelés fellendí­
tését.

A paplrosbuza ellen. Mikor a gazdák a 
fiktív üzletek üldözését követelik, azt hozzák , 
fel a börzei körök, hogy a fiktiv üzletek el ; 
nem különíthetők a tényleges szállítási üzle­
tektől s igy a rendszabályok vagy sújtják a 
tisztességes effektiv szállítási üzletet is, vagy 
nem foganatosíthatók. Érdekes e tekintetben 
a következő amerikai törvényhozási akczió : 
Canadábau 1892 ben, midőn az Egyesült álla­
mok tervezett rendszabálya folytán kilátás volt 
arra, hogy a játékos urak az ő tevékenységük

nincs, nem volt és nem is lesz soha titkom! 
Hetek óta keresem az alkalmat, hogy megis­
merkedhessen! az angyallal ... A legtisztes­
ségesebb szándékkal! . . Csak azért, hogy a 
szemébe nézhessek, hogy egyetlen egyszer 
érintsen balzsamos lehelete.

— S érintett ?
— Nem volt bátorságom közeledni hozzá, 

mivelhogy az angyalt egy mama őrzi. S hozzá 
még ilyen mama! A lángpallossal viaskodó 
kherub, kölykeit védő tigris hozzá képest sze­
líd báríuyka.

— Színházi mama ?
— Nem barátom, igazi mama, erre meg 

merek esküdni. Olyan mama, akiből idővel 
lesz uz anyós, aki anyósnak született, akinek 
minden porczikája már is auyósi porczika.

Gratulálok!
— Ütött végre boldogságom órája. Bemu­

tattok neki egy tánczvigalomban és én a má­
sodik tournál pirulva, mint egy szende haja- 
doi, engedőimet kértem, hogy másnap meg­
lehessem tiszteletemet.

— 8 megadták az engedélyt?
— Meg, de nem mindjárt. A mama előbb 

régig nézett rajtam vizsga tekintetével, s ón 
I úgy éreztem magamat, mint mikor katonako- 
I romban először mentem őrségre és a kapitány 
megvizsgált, ha vájjon rendben van e minden

színhelyét kénytelenek lesznek New-York és 
Chicagóból az angol lob, gó oltalma alá he­
lyezni, siettek a büntető törvénykönyvei- egv 
otyan záradékkal ellátni a mely szerint a fik- 
tiv üzletek művelőire 5UU dollárig terjedhető 
pénz és évre rugó szabadság-büntetés sza­
bandó. Ennek a drákói rendszabálynak teljes 
mértékben meg volt a foganatja, mi azt mu­
tatja, hogy igen is lehet a papirosbuza ellen 
törvényes utón sikerrel eljárni.

Kiadó laptulajdonos:
dr. Nemes Sándor.

Idegenek névjegyzéke.
Grand Hőtel Mayer.

Dánk János igazgató Glándnos.
Rozonborg János igazgató Szegőd.
Leiuerh József hivatalnok Zimony.
Hóeke János festő Bolgrád.
Elischer József tanár Budapest.
Ernyői Abris ügyvéd 
Eusenhut János magánzó „
Ember István gyógyszerász Csurog.
Witheim A mólt ügyvée Vásárhely.
Csiba Ferencz tiszt Vajszka.
Schneider Károly ügyvéd Kula.
Wolf Samu válalkozó Zombor.
Dipáho Miklós énekes Nápoly.
Dipáho Bernáth énekes „
Rispoli Aehillós énekes „
Rizato Gisvána énekesnő üdine.
Rizato Berta énekesnő „
Rizato Atené énekesnő „
Rizato Ágoston ónekos „
Rizato Blda énekes „
Iíony Károly énekes Fiume.
Gabó Gábor énekes Triosz.
Kony Bora énekes Fiume.
Pollotin: Angelo énekes Trieszt.
Kaim Ágoston igazgató Budapest.
Máyer Frigyes ügyvéd Brassó.
Santics Péter kereskedő Mostár.
Radovies Mihály kereskedő „
Rubin József kárpitos Szeged.
Matornik Kristóf kereskedő Belgrád. 
Hirschberg Miksa kereskedő Budapest.

aubner Samu kereskedő .
Hoffman József kereskedő „
Küohlor Lipót kereskedő Bács.
Andi Kristóf Kereskedő Vorbász.
Trud Fülöp kereskedő .
Gusman Adolf kereskedő Pivnicza.
Bruner Nándor utazó Budapest.
Lövy Lipót utazó 
Hochberger Lipót utazó Bócs.
Adorján Emil utazó Budapest.
Lövi Samu utazó Beszterczebánya.
Kohn Zslgmond utazó Bócs.
Goldschmidt János utazó Bócs.

rajtam ? Ugylátszott, hogy most is rendben ta­
láltatott minden, mert a kapitány azt mondta:

: „Eljöhet délután két órakor, mert ilyenkor 
fogadunk.“

— A kapitány mondta ezt?
— Dehogy! A mama mondta! Egészen 

megzavartál ostoba közbeszólásaiddal . ■ . Te­
hát ma délelőtt úgy kilenc/ óra után kezdtem 
öltözködni és egy óra felé még mindig nem 
voltam készen. Sehogysem tetszettem magam- 

I nak ezúttal, pedig a mai napig szentül meg 
voltam győződve, hogy egészen fess fiú vagyok.

— Az is vagy, Bólácskám !
— Köszönöm a jóindulatú vigasztalást, —

■ raondá ő meghatva és szórakozottságában ká- 
; véruba ejté szivarja hamuját. — Félkettőkor 
I magamra pazaroltam egy flakon illatszert, az 
i tán istenbe vetvén bizalmamat, az angyal la 
! kása felé indultam. Úgy dobogott a szivem ut 
! közben, hogy a „Zapfenstreich“ ütemeit kihall 
hattad volna belőle. A mint belépek a szoba 
jába, a mama azzal fogadott, hogy pszt! pszt1

— Micsoda? Kipisszegett?
— Dehogy! Csak azt akarta, hogy hü* 

kabban közeledjek, önkéntelenül visszafojtó! 
tam lólekzetemet és körülnézek. A szomszéd 
szoba ajtaja félig nyitva állott és megláttam 
őt , . .

— Mii óle poziturában?
— Egy fauteuilben hátradőlt és szendéi'-



Sgombaí, február 27-én. Újvidéki Hírlap. 5
Wóbev Jakab utazó Budapest.
Diánát Viktór utazó 
Both Lajos utazó 
Schőnvald Adolf utazó Mécs.
Hei'zl Adolf utazó „
Pei'lstoln Samu utazó Budapest.
Veisz Gyula utazó Hóes.
Zud Henrich utazó Skalioz 
Polliik Tudor utazó Budapes.
Belliik Perenoz utazó Itócs.
Auerbach Adolf utazó Budapest.
Bllchlor Mór utazó 
Brvltnor Mór utazó 
Lautorbaoh Lajos utazó Bécs.
Pávlovits István utazó „

Erzsébet szálloda:
Pávlovits Momir ilgyvód St.-Tamás.
Loibner Samu hivatalnok Budapest.
Szepey Foren ez hivatalnok Szegőd.
Szas Géza hivat ónok Budapest.
Fuchs Markus ókszorúsz Kőcs.
Miatovits Milan birtokos Szabadka.
Hollósi Endre orvos Kula.
Górj uh Antalnó magilnzóiió Eszék.
Bischof Emma mugánzónó Temesvár.
Fürst Móricz kereskedő Palánka.
Boszentál Károly kereskedő Bécs.
Klug Gyula kereskedő
Kovács Nándor kereskedő Szeged.
Halász Forencz kereskedő Budapest.
Rottman Sándor kereskedő Szabadka.
Glanoz Adolf.
Schaffer Géza utazó Budapest 
Rozenczvoig Lipót utazó „
Voisel Igniicz utazó „
Vittosok Oszkár utazó Bécs.
Singer Simon utazó. Bécs.

Központi szálloda:
Kahn Ágoston igazgató Budapest. 
Veszelincvics András magánzó Fürosz Abóny. 
Berkovits Béla vendéglős Kassa.
Gyorics Bosza magánzó Bolgrád.
Kusztler Moritz utazó szeged.
Jelinek József utazó Budapest.

Fábry szálloda:
Nikolits Minden kereskedő Bécs.
Kobn Nándor kereskedő Mitrovitz.
Borger József kereskedő Bécs.
Galovits József kereskedő Újvidék.
Woisz Kata magánzónó Verbász.
Ritupl Ignátz kereskedő Roichsdorf.

Fehér hajó szálloda:
Stojsits Bosa hivatalnok Bolgrád.
Schlinghaber József hentes Titol.
Manojlovits Lázár birtokos Bainos.
Paunovits Száva ezredes Bolgrád.
Survak János csendőr Kiszács.
Nikolics István orvos Bolgrád.
Bocskay Sándor liivatalnok Zombor.
Majinezki János jelölt Szt-Tamás.
Ivanits Iván hivatalnok Belgrád.
Schvartz Mór kereskedő Gradiska.
Werner Jakob piuczér Pancsova.

Teve szálloda:
I Hudag Gábor birtokos Keresztur.

Janik István aljegyző Turnerin.
; Maximovlts Zsivko őrmester Bolgrád.
i Borovszki Ferontz jegyző Qardinovczo.
1 Medurits János tanító Túrija.

Simko Mihály magánzó Keresztur.
Soos János magánzó Keresztur.
Degyiásin János napszámos Beocsln.
Rebeschin Augoló napszámos Beocsln.

I Timanov Ferontz kereskedő Szabadka.
Schad Jakab kereskedő Verbász. 

i Roth Miklós kereskedő Szoghegy.
Krämer Gyula kereskedő Palánka.
Koits Mihály kereskedő Palánka 
Boskovits Döme kereskedő Belgrád.

I HTyllttér.*
I A közönség kedvencze.

Van e az országban számottevő ember, a 
j ki Petánovits Józsefet ne ismerné.

Amig az Andrássy utón voltak éttermei,
I addig az volt nemcsak a főváros illustris kö­
zönségének, hanem a vidékről felránduió elő­
kelőségeknek is kedvencz helye, 

i Amióta a Vigadótér 3. szám alá tette át 
nemes Ízléssel és kiváló kényelemmel beren­
dezett éttermeit, régi vendégei ott is nagy 
számmal keresik fel.

I De nincs is ezen mit csodálni, lévén nyílt 
! titok, hogy Petánovits konyhája és pompás 

borai, — melyeket, ha összevásárol, az árban 
nem ismer határt, — a fővárosban manapság 
páratlanul állanak. A pontos kiszolgálás és 
jutányos árak, de különösen az ő kellemes és 
udvarias modora és a legparányibb részletekre 
kiterjedő figyelme az, a mi őt a különben 
kényes és válogatás fővárosi közönség előtt 
is rokonszenvessé teszi.

Tekintve, hogy a milleniumi kiállítás alatt 
itt időzött külföldiek előtt, — kiváló magyar 
konyhájával és pompás boraival, — becsüle­
tünkre vált, — örömmel ajánljuk őt uj helyi­
ségeiben is közönségünk figyelmébe.

1 Az ezen rovat alatt közlőitekért nem válal 
felelősséget a szerkesztőség. Szerk.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. ez. 102. §-a értelmében ezen- 
i 11 el közhírré teszi, hogy a palánkat kir.
! járásbíróság 7933—1896. számú végzése 
! által Özv. Szotinacz Istvánné úgyis mint 
kk gyermekeinek gyámja javára Simíts 
Bana plávuai lakos ellen 325 írt töke, 
és eddig összesen 44 frt 53 kr, perkölt­
ség követelés erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás alkalmával biróilag le­
foglalt és 445 írtra becsült kocsi, lovak, 
stb, ingóságok nyilvános árverés utján 
eladatnak.

Mely árverésnek a 948—1897 sz. 
kiküldést rendelő végzés folytán a hely 
szintén, vagyis Plávuán alperes lakásán 
leendő eszközlésére 1897. évi már- 
czius 11-ik napjának d. e. 8 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg: hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. 
t. ez. 108. §-a értelmében a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is eladatni fog­
nak.

az elárverezendő ingóságok vételára 
az 1881. évi LX. t. ez. 108. §-ában 
megállapított feltételek szerint kifize­
tendő.

Kelt Paláukán 1897-ik évi február 
hó 24. napján.

Banyó Béla
kir. bírósági végrehajtó.

gett. Álmában piruló vonásai csendes [boldog­
ságról szólották és és olyan lélekről, mely tisz­
ta mint a liliom Szőke baja szabadon csün­
gött alá v ál lain és két kacsója össze volt kul­
csolva szűzi keblén . . . Mélyen meghatott ez 
a látvány, úgy hogy éuis megálltam és ma­
gamban elrebegtem Heine azt a versét, mely . . .

— Ismerem! Nem szükséges, hogy el­
mondjad. Egy arczképről van benne szó, mely 
szép és tiszta, meg egy áldásról, amely még 
szebb és még tisztább.

— Csak gúnyolódjál, te lelketlen ! , . .
— S mit tett azalatt a mama?
— Mosolyogva nézte elérzékenyülésemet 

s pantomimicze kínált meg székkel. Én meg 
hasonlóképen engedőimet kértem, hogy alhas- 
sak és tovább nézhessem.

Megadták az engedélyt?
Meg. De az angyal bizonyára mege- 

lezte, hogy profán tekintet csüng rajta, mert 
egyszerre csak megmozdult. Két picziny ka- 
csója lecsúszott kebléről, jobbját felemelte hom­
lokáig és hátrasimitotta az aranyfürtöket. A 
következő pillanatban kitárult a mennyország,

— De Béla!
~ Úgy van, a meunyorszá 1 A szempil- 

ak fátyol a mögül két fénylő csillag ragyogott 
elém, szelíden és édes bűbájos érzéssel. Vá­

lságos napfelkelte volt ez . . .
De dupla kiadásban ?

— Aztán igy szóit hozzám: . . .
. . . Félbe szakítottam Bélát s női hangot 

utánozván, epedő hanglejtéssel igy szóltam:
— „ . . Bocsásson meg uram, hogy kissé 

elnyomott az álom. Mi szegény színésznők a 
nap nagy részét próbákon töltjük, este ját­
szunk, a szereptanulásra tehát csak éjjel ma­
rad időnk. Azonfelül meg a színpadi toilette- 
met is magam csinálom s igy erőt vett rajtam 
a fáradság.“

Béla úgy bámult rám, mint aki attól tart 
hogy kővé válik a nagy csodálkozásban.

—■ Hogyan ? te tudod, hogy ő mit mon­
dott nekem ? hát te is ott voltál ? Nem lát­
talak.

— Epeu másfél órája, hogy a kávéház­
ban ülök,

— Lehetetlen! Hisz szóről-szóra mondtad 
el, amit ő mondott nekem. Ha nem vagy bo- 
szorkáuymester . .

— Nem vagyok én semmiféle mester és 
boszorkányság sincs a dologban. Valamivel 
előbb ábrándultam ki, mint te, ennyi az egész. 
Engem egy órakor fogadtak a naiváéknál. A 
színpadi berendezés ugyanaz volt, mint mikor 
te mentél el, csakhogy az én tiszteletemre 
rendezett előadást egy órával előbb kezdték 
meg.

— Úristen minő komédia!
— Mi van ebben ? Az egész egyházi gya-

I - —...................... .. ........

1 korlat, egy kis kostűmpróba, melynél ö maga 
a rendező, mi pedig tudtunkon kívül közremű­
ködők vagyunk. Nagyon szép tőle, hogy el sem 
neveti magát.

Béla véresre harapta ajkát. Ismertem a 
fiút és attól tartottam hogy bolondot cselek­
szik. Azért is megfogtam kezét és csillapítot­
tam, látván, hogy kalapja után nyúl és menni 
készül. Valószínű azonban, hogy mit sem 
használt volna rábeszélésem, ha e pillanatban 
be nem lép a kávéházba Muki barátunk, aki 
diadalmasan felénk kiált:

— Fiuk ! pompás dolgot láttam az imént! 
Viziteltem a naivánuál. A kis szőke angyal 
szundikált, mivel hogy nehéz szerepe van és 
azt tanulta az éjjel. Láttam aztáu, mikor fel­
ébredt. A szempillák fátyola mögül két fény­
lő csillag ragyogott felém, szelíden és édes, 
bűbájos érzéssel. Valóságos napfölkelte volt 
az! Aztán igy szólt hozzám: „Bocsásson meg, 
uram, hogy kissé elnyomott az álom . .

Tovább nem hallgattunk már Mukira. Én 
csak egyszerűen kaczagtam, de Béla csaknem 
hanyatt vágódott a nevetés miatt. Végre igy 
szólott:

— Három bolond egy napon? Lelkemre 
ez a kis uaiva elsőrangú tehetség!

mkám
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Pályázati hirdetmény.
Újvidék szab. kir. város törvényha­

tóságánál megüresedett egy közig, gya­
kornoki állásra, mely évi 600 frt. java­
dalmazással van egybekötve, pályázat 
nyittatik.

Pelhivatnak pályázni akarok, hogy 
az 1883. évi I. t. ez. 1. §-ához képest 
kellően felszerelt folyamodványaikat 
Dr. Platt Viktor urnái, Újvidék szab. 
kir. város főispánjánál 1897. évi már- 
czius hó lö-éig annál inkább nyújtsák 
be, mert később érkezett folyamodvá­
nyok figyelembe vétetni nem fognak.

Újvidék szab. kir. város tanácsának 
1897. évi február hó 10-én tartott ülé­
séből.

-0-^3

Profuma Béla
s. k. feljegyző.

Petzy Popovits István
s. k, kir. tanácsos polgárnagy.

f<AZ'üz'iiy
í?cb tvzmarke. 

Védjegy

aria- 
czelli

Gyomor-cseppek
nagyszerűen hatnak gyomorbajoknál, nélkü­
lözhetetlen és általánosan Ismeretes házi és
népszer.

a gyomorbetegség tünetei: étvágytalan- 
I ság, gyomergyengeség, bűzös lehelet, fel- 
I fujtság, savanyú felküffögós, hasmenés, gye- 
\ myregés, felesleges nyálkakiválasztás, sár­
ii gaság, undor és hányás, gyomorgörcs, szil- 
I külés.
i Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfá- 
; jásnál, a mennyiben ez a gyomortól szár- 
I mázott, gyomortulterhelesnél ételekkel és 

italokkal, giliszták, májbajok és hömorrh* 
oidáknál.

Említett bajoknál a Máriaczelli gyomor- 
cseppek évele óta kitűnőknek bizonyultak, 
a mit száz még száz bizonyítvány tanúsít. 
Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 
40 kr, nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár :
Török József gyógyszertára Budapest, Király 

uteza 12 sz.
A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék 

megtekiteni, melyeknek burkolatára zöld sza­
lag vau ragasztva a készítő aláivásárul (C. 
Brády) és ezen szavakkal: „Valódiságát bi­
zonyltom“

A Mariaczelli gyomorcseppek valódian 
kaphatók Újvidék: Plavsits G, gyógysz.; 
GeorgievitiS P. gyógysz. és Grossinger J. 
gyógysz. — O-Pazua i Kozacsek E gyógysz. 
— Illők: László Ferencz gyógysz. — Petro- 
vácz: Ferenczy István gyógysz. — Sid : Ko- 
ziak Emil gyógyszértárában.

Dr, Sohmledt G. fötörzsorvos
és phisicus hires

ffllolaja
meggyógyítja az Időleges süket­
séget, fülfolyást, fülzugást, sőt az 
Idült nagyothallást Is. Egyedül 
Plávslcs G. gyógyszertárában Új­
vidéken kapható. Használatára 
utasítás van hozzá. Ara 2 frt, 
üvegonkint.

HIRDETÉS.
Az Újvidéken Árpád uteza 20. 

szám alatt levő

IV HÁZ -^5 j

szabad kézből jutányos áron el­
adó; bővebb felvilágosítást ad

Csipö György
városi rendőr.
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Cseresnye- és meggyfa-csemeték nagymérvbeni eladása.
Eladásra szánt készlet: cseresnyéből 80,000 drb., meggyből 50,000 drb.

Cseresnyefa-csemeték árai: a 160—240 «Zentimeter magas hajtással bíró, gazdag gyökerű életerős, 1 
éves csemeték darabja (azok erőssége szerint) 20 krtól 40 krig

Meggyfa-csemeték árai: az 1—2—3—4 éves, gazdag gyökerű, igen szép fejlődésé, életerős csemeték 
rabja (azok erőssége szerint) 20 krról 50 krig.

100 drb. 40 kros csemete 1 vagy több fajban 38 frt.

da-

Nagybani 
árak:

250 , 40 „ r 1 * . 36 „
500 „ 40 „ 1 . „ 34 .

1000 „ 40 „ 1 . . 32 „
5000 . 40 „ n l „ H n 30 „

100-an-
klnt

Az 4—6 éves, igen erős meggyfa-csemeték 100-a 48 frt, 250 drb. vételénél 45 frt, 500 drb. vételénél 44 frt.
Igen nagy készlet van a következő cseresnyo-fajokból: Germersdorfl nagy, Nagy fekota ropogós, Kora, 

májusi cseresnye, Badacsonyi óriás, Ferencz császár ropogósa, Dönnissen sárga ropogósa, Hedeltingeni óriási 
Dr. Entz feketéje, Schneider kései ropogósa, Coburgi korai fekete. Glocker óriása, Büttner kései ropogósa, 
Mezei ropogósa, Rovereken ropogósa, Hcintzc korai cserosnyéjo, Korponai fekete ropogós, Mückebergi nagy, 
Disznódi fűszeres, Jabomay ropogósa, Hollandi horezognö. Kanizsai fekete, Esperes ropogósa stb. stb. stb.

Igen nagy készlet van a következő meggy-fajokból : Körösi-meggy (Spanyol meggy), Spanyol meggy pi­
ros, Pándi meggy, Korai Hortensia, Hortensia királynő, Eugenia, Váltva érő, Olgniesi apátnő, stb. stb.

A fenti cseresnye és meggyfajokon kívül adatnak ki körte, alma, szilva, őszi és kajszinbaraczk, lasponya, 
birs- és eperfa-ojtványok úgy gazdasági mint törpére nevelt 1—2—3 — 4 éves példányokban, még pedig gaz­
dag faj választók mellett. A csemeték tisztán homok talajon növekedtek s ezért gazdag gyökórzet s biztos 
fogamzási képességgel bírnak, ezen felül hiteles fajnak edzett természetűek, egészségesek, hosszú életűek 
és igen olcsók is. Adatik ki fontieken kívül 1—2—3—4 éves vadoncz is, körtéből, almából, doucinböl, para- 
dlosom-alma, birs, beszterczei szilva, duránczai szilva, Prunus Myrobolana Saint Joulien, kökény, mandula, sárga 
baraozk, cseresnye, fekete meggy, sajmeggy, és eperből, az árak erősség (vastagság szerint) következők:

2. CSOPORT.
Kézbeli nemesítésre kiválóan alkalmas 2—3 éves 

vudonezok :
I. osztályú 111 mm. I 100 2-20 frt 1000 19.80 frt.

8 ‘A 
6

1.80
1.40

16.20
12.60

8. CSOPORT.
Nyári szemzés alá, vagy gyökórkópzés czóljából 

kiültethető 1—2 éves vadonezok :
I. osztályú 4V, I I 100 1-10 frt 1000 9-90 frt 

II. „ 3>/, I I . 0.85 frt 1000 7'85 frt
III. „ 2 V, ! I . 0 65 frt 1000 5'65 frt

11 Tessék árjegyzéket kérni 11
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FEHÉR MIKLÓS
gépgyáros

ajánlja a
f Jjm, Mi. államvasutak gitocsépiőkészleteit, % %
$ 3j toviililiá » leguiuM) szerkezeti', magánírókat és mindennemű egyébb gaz- j§> A. 
J J) dasaoi gépeket" u. m.: ekéket, boronákat, hengereket, vetogepeket, (cir- £ if*
"li w cuiár)-kör fűrészeket, maiomberendezéseket, trieuröket, darálókat, a leg ví uL 

jobb nerenospora-iecskendöket, szecskavágókat, bakkerrostakat stb. stb ^
4^ kedvező fizetési feltételek mellett legjutányosabb árakon, hitelképes ve 

^ ^ vöknek több évre terjedő részletfizetésre.

* A
4- ’8*

« * 
« *• 
<■ «

^ ■tt

A <-
4í <<

h v üli”«:

Já •; ) 4. V.‘ *•-'•V.'vV'
Vv.

* »

&
V ... . >4 Ifc
^ Leégett m. kir. államvasuti cséplők keretei készpénzért beváltatnak, v«v

'§4

W:
J&Á

ÍN

N *14 
IN 5 
4< 4i

f f
'Bt SSf

«fN 6 valamint régi gépek újakkal becserélte!nek.
Cséplési idényre vevőimnek megbízható gép részé ki ől szívesen

gondoskodom.
Képes árjegyzék kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve.

Fehér Mikló
gépgyáros

(a „Köztelek“ mellett).,síiül üt 23. sz

*

& ^
Budapest, II. ílííő

Sfö: SIS C-^.C^á3 Cä; J CSi<y c>v-:.' cStö ^ otí.-ej owe? oSr't

I Egyesüli fővárosi takarékpénztár, gCgú
V er „ r- »• --------------------- --- ----------------------- ------------------------------ ---------------- „ - 55bi 1 x ßß

§$ Központi osztály : V. lter., Dorottya,-uteza 4 sz. -- Budai osztály II. kér, Fö-uteza 2. szám. teó m Józsefvárosi osztály : VIII, Kerepesi-ut 9. sz. - Terézvárosi osztály : VI.. Andrassy-ut^^ g

§§ Befizetett alaptőke: ^
- — ^ a». .» . . t % t /«tt i?». „8.. <• Cb fi /t
á.eeoooe

ff S » < * r Jf .«% í*ft i?» ,.S ., f i; f # 64éfrt nevte siielo k.-y aUu résicv. felosztva. m

6tS nal dij me ütést 
cári

. I <%/! V* I' Vi I V7 l ív I s , urnnnvu" ..................................... ■
f) az u. n. azonosság izony it vány, vagyis községi i»i/.onyitv:ny az iránt, hogy

ICH DIEN
Hogy minden téve­
dés elkerülve legyen 
ezentúl ezen hatósá­
gilag bejegyzett vé- 
dSjegyethaszn&lom.

m

m
1

ti ti=sr wti fit néveri
|á Tartalék:őkék :
§$ Rendes tartalékalap — — 3.372.202 Irt 45 kr
is*i j,-iiiöit , — — 583,649 frt 33 ki1
H Remikiviki ’ - - ... 200.000 frt
|k! összesen — 4.145.851 frt 78 kr.
j|§ Kölcsönöket ad telekkönyvezeti (fővárosi) ingatlanokra, és vidéki földbirtokokra kész- ^ 
g» pénzben és záloglevelekben a beesértek yO százalékáig. ... , , . k>;
f' a jelzálogkölcsön iránti kérvényekhez melyeknek mintázatai a takarékpénztár- gpt 

ijmentesen átvehetők — következő okiratok melléklendők : cg
F ö 1 d b i r t •) k o k ti á I ; pö

a) a lugujalil) keletű Ilit. írni tett teljes telekkönyvi kivonat.;
b) a hitolesitott katastvri birtokiv; ^
e) az adókönyv vagy adóliivutuli bizonyitvdny a fizetett aduról ; jgS
d) esetleg az ávmcníesitósi költségek kimutatása;
p) az óniiletekre vonatkozó tiizkárliiztositási kötvény ; .... fé/i’ ..................... •• - =.... k 1-----  a katastori bír- )%tslr"

ítiTi tokivbeú felvett birtok mily hiteltelekjegjzökönyvekben van l'eivóve . ,,,, .
fej Kívánatos, hogy esetleg meglevő bírói becslések, adás-vételi vagy hórszerzödések is mellékel- ^

tessenok. , . , . ,. ß?9
Ed Készpénzkölcsönök rendszerint hat havi kölcsönös felmonda« és a zamatoknak négy ©doyen- bto
Cjd kint elölegesen leendő fizetősének kikötése mellett adatnak. A kamatláb n takarékpénztár és a kol- |gjg
S« csőn kérő közti megállapodás tárgyát képezi giS

A takarékpénztárnak 41,.//0-os záloglevelekben adott kölesén i után tőketörlesztés és kamat te- Ng
(SS jóbon 45 éven át évenkint 6l/a°/0 ttzetond '•vi vlóleges részit kamat fejében 48‘/2 óvon át 8^A 4%-oa záloglevelekben adott kölcsönök utat) toketöHeszf- 
^ évenkint 6 °/0 összeg fizetendő évi ebi leges részletekben
ßi9 A záloglevelek kölcsönösen megállapított áron \ etntnok vissza ro,
^ Az intézeti záloglevelek a tőzsdei napi árfolyamon a takarékpénztár mind a négy osztálya-
**■* nak pénztáránál kaphatók. ■

Az egyedül valódi angol

Csodabalzsam
ereje és liatása

THIERRY A. gyógyszerész,
Preyrada Rohitsch ■ Sauerbrunn 

mellett.
Közegészségügyileg lett megvizsgálta 

és véleményezve.
A legrégibb, legjobbnak bizo­
nyult és valódi, mindamellett a 
legolcsóbb egyetemes népszerű 
házi gyógyszer, majdnem minden 
külső es beleö betegség ellen.

Ezen balzsam úgy belsőleg, mint külsőleg használ ás 
pedig: 1. még eddig cl nem ért lia'iísn gyógyszer a tűd fi é- 
mell minden betegségéinél, enyhíti a hurutét, csillapítja a 
kihányást, clt'volltja n fájó köhögift és Idillt fajdalmukat Is 
gyógyít. 2. Kiválóan basznál torokgyulladásnál, rekedtség­
nél és minden nyakbetegségekben stb. 8. Teljesen eltávo­
lít minden lázt. 4. Meglepően gyógyítja a gyomor-, a máj. 
és bólbotogsógokot, különösen gyomor-görcsöket, kulikat 
és szaggatásokat. B. Megszüntet minden fájdalmat és gyó­
gyítja az aranyeret. 6. A könnyű székelést elősegíti és a 
vért valamint‘a vesét tisztítja, eltávolítja a lépkórt, a 
búskomorságot, elősegíti az étvágyat és emésztést. 7. Ki­
tünően használ fogfájásoknál, odvas fogaknál, megszün­
teti a száj bűzt, minden fog- és szájbetegségüknél, eltávo­
lítja a felböfögést. 8. Jó szer a giliszta, galamlférvg és 
nyavalya-törésnél vagy eskórban. ti. Kitűnően használ 
külsőleg, mint csoda-gyógyszer minden sebeknél, meg­
szünteti a fejfájást, zúgást, szaggatást, köszvónyt, iülbajt 
stb., a melyekről kimerítő használati utasítások adnak 
kellő felvilágosítást. 10. Egyáltalán úgy belsőleg, mint 
külsőleg kétségtelen eredménynyel használható gyógyszer, 
mely igen biztos, olcsó és egészen ártatlan, s igy egy csa­
ládnál som szabad hiányoznia, különösen az influenza, 
kolera és más ragadós betegségeknél, mint első segéd- 
szer. Valódi és hamisítatlan a balzsam csak akkor, ha az 
üveg egy ezüst-kupakkal van lezárva, a melyben cégem : 
Thierry Adolf gyógyszertára az őrangyalhoz Pregradáhan 
vau belenyomva, ha minden palack zöld címkével, a fenti­
hez hasonló védjegy-gyei van ellátva. Mindenkor ügyeljünk 
ezon védőjogyro ! Balzsamom hamisítói és utánzói a vé- 
dőjegytörvény alapján törvényesen és szigorúan üldöztet- 
nck, úgyszintén a hamisítások árusítói is. A magas kor­
mány BÍSZB. 6108. sz. a. kelt vegyészeti és szakértői bízó- 
nyitvány alapján igazolva van, hogy készítményem sem­
minemű tiltott, vagy az egészségre káros hatású anyagot 
nem tartalmaz. Olyan helyről, hol balzsamomból raktár nem 
volna, tessék megrendelését egyenest hozzám intézni: A 
Megválté-gyégylárnak A. Thierry Pregradáhan Uohitseli-Saner- 
i,rumi mellett. Az osztrák-magyar birodalom bármely pos­
taállomására küldve, ÍZ kis vagy 6 duplaüveg ára 4 ko­
rona. Bosznia vagy Hercegovinába 12 kis vagy 6 duppla- 
üveg ára 6 korona. Megrendelések csak a pénz elöleges 
beküldése vagy utánvéttel eszközöltetnek. Thierry Adolf 
gyógyszerész Pregradáhan, ltohitsch-Sauorbrunn mellett.

Scliuízengel-Apolhete A va,ódi anQo1
éftm Csodakenőcs

ereje és hatása-
Ezen kenfícscsel pgy 14 éves gyógyltlia- 
tnllnnnak tartott csoiitszu teljesen 
meggyógyít!atott. Az angol csoilnke- 
nócs. mely a legsulyosabb óh idült ba* 
jóknál a Ízonvedíí emhcriségnól a leg­
jobb erecfménynycl használt szer. A 
sebek gyógyitósn, úgyszintén a fáj- 

Hoc- í TH I r P R Y in ^alom enyhíti seben íeliil mu Ihat lan ; 
ULv /t. I Sa I 111..— fö alkatrészét a piros rézsa „rosa

PREGR ADA contiíola“-ban létezőcsodaszerü gyógy-
eríí, összeköUetósbeurendkívüli gyógy­

hatásúk miatt kitűnőknek elismert más anyagokkal, képezi. 
Az angol csodakenöcs használhaté :

A gy u rpi e lt ágy a sn ö mellbajánál, tejgyűlöm lésnél, mell- 
komónyedósnól, orbáno, mindennemű sérelmek, láb- vagy 
csont sebesülések, sebek, genyedtség, dagadt lábak, sót 
caontszu ellen ; ütés-, szúrás-, lő-, vágás- és zuzódasi se­
bek ellen. Használható minden idegen részt k, u. m. üveg-, 
laszálka, homok, szilánk és tüskék eltávolítására. Min­
dennemű daganat, kinövés, pokolvar, ujjákópzödés, sót 
rákbetegség ellen, szemölcs, körömdaganat, hólyag és rel- 
dörzsölt lábak gyógyítására B: In-len nemű égési sebek, fa­
gyott testrészek, betegeknél hosszas fekvés által támadt 
s -bek, nyakdaganat, vértorlódás, ftilzugás és a gyermekek­
nél előforduló kisobesedósek ellen stb. 
ftB angol csodakonocs minél régibb, annál kitönőbb hatásában.

Igen ajánlatos ezen egyedül állé szerből olővigyázatké* 
pon minden családnál készletben tartani.

Két doboznál kevesebb nem küldetik; a szétküldés Ki­
zárólag az összeg elöleges beküldése vagy pedig utánvé­
tellel eszközöltetik, 2 tégely, csomagolás, szállítólevél és 
bórmentes megküldéssel 3 korona és 40 Iliiér.
Számos bizonyítvány áfll rendelkezésre.

Figyelmeztetek mindenkit a hatástalan hamisítványok 
megvételétől, s kórom szigorúan arra ügyelni, hogy min­
den tégelyen a fenti védjegy és cégnek „Az Őrangyal gyógy- 
szertári fik“ Pregradáhan beleAgetve kell lennie és minden 
tégelynek egy használati utasításba kell becsomagolva 
lenni és fentiátható védjegygyei ellátva.

Az egyedüli és valódi angol csodakonöcsöm hamisít i 
és utánzói, a védjegy-törvény értelmében, szigorúan u - 
döztetnek, ópugy ezen hamisítványok terjesztői.

Egyedüli beszerzési forrás :
Őrangyal-gyógytár TTJaier J-y

Pregradáhan Rohitsch-Sauerbrunn mellett. 
Baktár a legtöbb gyógyszertárban. Főraktár 
ten I Török József gyógyszertárában, Klrály-utoa 

Andrássy-ut.
Olyan helyről, hol raktár nincs, tessék a megrondelést 

közvetlenül „Az őrangyal gyégyszortárlioz.- THIEUBÍ AU ■ 
Pregradáhan, Ítohltsch-Suuevhninn mellett címezni, 
osztrák-magyar védjegy lajstrom-száma : 4521.

NyomiitoU Hirachtiuhituser Benő könyvnyomdájában l


